



# Навечно в памяти народной



ОДНОЙ из главных задач штаба походов комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа является всестороннее содействие воспитанию молодого поколения на героико-патриотических традициях нашего народа. Штаб ведет работу по сохранению для будущих поколений бесценных свидетельств трудового и ратного подвига советских людей в годы войны и послевоенного восстановления разрушенного народного хозяйства, по активизации шефской помощи ветеранам войны и труда, семьям погибших защитников Родины. Он способствует тому, чтобы молодое поколение перенимало богатый жизненный опыт, лучшие качества человеческого характера, присущие доблестным солдатам Великой Отечественной войны, ветеранам трудового фронта, всем тем, кто отдавал и отдает силы во имя процветания нашей социалистической Отчизны.

Штаб походов держит постоянную связь и со школами города. В дни праздников наши ветераны встречаются с учащимися школ и ПТУ. Ветеранам есть что рассказать молодому поколению. На их долю выпало столько трудностей и бед, что с лихвой бы хватило на несколько поколений: рано ушедшее детство, ответственность за судьбу близких, за судьбу Родины, невероятно трудные условия фронтовой жизни и послевоенной, гибель товарищей, родных, близких, отказ от самого необходимого. И все это во имя счастливого будущего нашей Родины, во имя светлых сегодняшних дней.

Штаб походов только за прошедшие два года участвовал в организации и проведении двух моторизованных агитпробегов в Но-

вороссийск, Калининград; лыжных агитпоходов по Дороге жизни, по родине М. И. Калинина, туристических поездок в район Волоколамска, на Перемиловские высоты, Курскую дугу, в Хатынь. Штабом проведено 63 встречи ветеранов с комсомольцами и молодежью предприятия, более 80-ти встреч с учащимися школ и ПТУ, рассмотрены рефераты комсомольцев, посвященные 40-летию разгрома фашистских войск под Москвой.

## ВО ИМЯ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Активное участие в работе штаба принимают ветераны войны и труда А. В. Горбань, В. И. Становов, В. Н. Толстов, А. Ф. Кукушкин, Г. Д. Сазонова, М. М. Сторожев, И. В. Лесников, Б. Ф. Печерский, Н. М. Боровиков, А. Ф. Щипунов, А. И. Рыбаков, А. Ф. Тихомиров, И. И. Филимонов, М. Н. Каленов, М. Т. Панкова, О. Н. Шумилов и многие другие. Однако некоторые ветераны войны и труда не хотят понять важность воспитательной работы среди молодежи и уклоняются от встреч с ней, бывает и так, что ныне руководители подразделений не отпускают ветеранов на встречи со школьниками.

В своей речи, посвященной вручению ему Ленинской премии, Л. И. Брежнев сказал, обращаясь к нам, ветеранам: «Хорошо, что в воспитании подрастающего поколения участвуют ветераны — ударники первых пятилеток, бойцы Великой Отечественной войны, герои послевоенного возрождения. Спасибо им за их большую патриотическую работу, она очень нужна и полезна».

В этой работе рядом с ветеранами войны — комсомольцы Н. Шляков, В. Авдеева, В. Чепурнов, В. Озолни, Т. Ланде, Т. Пухачева, В. Малышев, В. Щепетов, О. Лелюх сделали содержательные, хорошо

оформленные рефераты, посвященные 40-летию победы под Москвой. Участники агитационных пробегов и походов, побывав на местах сражений частей Советской Армии с фашистскими полчищами, доносят до молодежи объединения свидетельства мужества и стойкости солдат нашей страны.

Маршрут одного из походов проходил по «Рубежу славы», где мужественно сражались защитники Москвы. Утром участники похода были построены у памятника зем-

лякам, погибшим в боях за Родину. Проводить ребят в поход пришли представители администрации, партийного комитета, члены штаба походов, представители комитета ВЛКСМ. С добрым напутствием обратились к ребятам ветераны войны. Затем участники похода отправились на автобусе в район Перемиловских высот и от туда уже на лыжах двинулись по намеченному маршруту: Перемиловские высоты — Яхрома — Парамово — Белый Раст — Поярково — Черная грязь — Крюково — Ленино. Здесь 40 лет назад были остановлены фашистские армады, рвавшиеся к Москве, отсюда гитлеровцы покатились на Запад.

На привалах участники похода выступали с концертами и лекциями о нашем городе, посещали музеи боевой славы и братские могилы, встречались с молодежью и очевидцами тех исторических событий.

У штаба походов большие планы и на этот год: туристическая поездка ветеранов и комсомольцев на Малую землю, встречи с молодежью и школьниками, поездка по местам боевой славы Подмоскovie и Смоленской области, вечер отдыха ветеранов и комсомольцев, завершение летописи «Великая Отечественная» и много других мероприятий.

**И. СТОЙКИН,**  
начальник штаба походов объединения.

## Создаем летопись войны

Комсомольская организация объединения включилась во Всесоюзную поисковую экспедицию «Летопись Великой Отечественной». Цель экспедиции — сохранить для будущих поколений свидетельства фронтовиков, участников партизанского движения, антифашистского подполья, труженников тыла, найти и передать в музейные и архивные учреждения реликвии военного времени, активизировать шефскую помощь ветеранам войны и труда, семьям погибших защитников Родины. В подразделениях распространены анкеты, при помощи которых собираются сведения о ветеранах войны. Первые заполненные анкеты уже поступили в комитет ВЛКСМ. Задача комсомольцев — представить как можно более полную информацию, подробно записать запомнившиеся фронтовые эпизоды, отыскать фотодокументы, письма, дневники, другие документальные материалы.

Необходимо обратить внимание на сбор сведений об участниках Великой Отечественной войны, которых уже нет в живых. В этом могут оказать помощь их родственники, однополчане.

Анкеты и документы систематизируются по производственному признаку для передачи навечно в те коллективы, где участники Великой Отечественной войны трудятся в настоящее время или работали до ухода на пенсию. Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» осуществляет издание материалов об опыте следопытской деятельности, фотоконий документов и реликвий периода минувшей войны, активно используя в этих целях альманах «Подвиг».

На снимках: ветераны войны на митинге в честь Дня Победы. От дедов к внукам переходит память, любовь к Отчизне, слава ратных дней.



## ПО ДОРОГАМ БОЕВ

28 апреля в 8 часов 45 минут от центральной проходной объединения стартовал моторизованный агитпробег наш город — Минск — Хатынь — Брест.

Перед отправлением у памятника погибшим воинам-землякам было торжественное построение участников пробега. Комиссар отряда С. Собакин доложил председателю штаба походов по местам революционной, боевой и трудо-

вой славы советского народа И. И. Стойкину о готовности к выступлению. И. И. Стойкин пожелал ребятам счастливого пути. Затем с напутствием обратился секретарь парткома Ю. П. Новиков:

— Пусть сохранится в коллективе дух товарищества, поддержки и взаимовыручки, который обязательно должен быть в таком походе. Ждем вас на этом же месте 9 мая.

Закончился митинг и колонна двинулась. Во главе — машина сопровождения с красной лентой на радиаторе, потом — мотоциклисты. На каждом — тоже красная лента с обозначением конечных пунктов маршрута. Замкнула колонну еще одна машина сопровождения, расцвеченная флагами союзных республик. Тридцать человек отправились нынче в этот традиционный агитпробег, и, как всегда, провожали их ветераны войны, представители администрации.

## ПЯТЫЙ СВЕРХМАРАФОН 60-летию СССР посвящается

2 мая был дан старт сверхмарафонскому традиционному пробегу. Маршрут сверхмарафона проходит через Москву, Тулу, Орел, Курск и Белгород. В пятницу 7 мая в 14 часов, преодолев за шесть дней расстояние в 877 километров, спортсмены финишируют в Харькове.

Это пятый по счету сверхмарафон, организуемый нашим бесценным командиром и преданнейшим спорту человеком — Виктором Червяковым. Отличительной особенностью нынешнего пробега является эстафетирование: спортсмены, попарно сменяя друг друга через пять километров, преодолевают ежедневно расстояние в 140—180 километров со скоростью 15 километров в час.

Итак, ранним утром 2 мая группа спортсменов в белой празднич-

ной форме от стадиона «Волна» бегом направилась к площади Космонавтов, где ее уже ждали члены организационного комитета во главе с И. С. Селезевым, В. Н. Трусовым и юные легкоатлеты, которые пришли приветствовать и проводить участников пробега на первом этапе.

В 8.00 руководитель пробега В. Червяков отдал рапорт И. С. Селезеву, который обращается к спортсменам с короткой напутственной речью, вручает им эстафетные палочки и желает счастливого пути. Выстрел стартового пистолета, круг почета по площади — и пробег начался.

Первая остановка в пути — у памятника-дота возле плотины, где участники пробега возложили

живые цветы и минутой молчания почтили память погибших.

Этот пробег — один из самых трудных из-за отсутствия опыта эстафетных пробегов, неустойчивой весенней погоды и продолжительности «рабочего» времени. Несмотря на то, что через каждые пять километров на шоссе выходит новая пара участников, беговой день равен примерно 12 часов. При таком режиме для восстановления сил и нормального отдыха остается очень мало времени.

В пробеге принимают участие одиннадцать человек: Д. Чегодаев, Е. Тараненко, Б. Александров, В. Абрамов (конструкторское бюро), В. Пучков (цех № 15), Г. Степанов и В. Сидоркин (АСУП), В. Михайлов (УПУ), А. Обушев и

братья Николай и Владимир Туголуковы (Институт). Несмотря на разницу в возрасте (он колеблется от 25 до 67 лет), характерах, профессиях, всех их объединяет любовь к бегу.

Пробег носит не только спортивный, но и агитационно-массовый характер. Во-первых, мы надеемся, что он будет способствовать дальнейшему развитию дружбы и сотрудничества трудовых коллективов нашего города и старинного Харькова. Во-вторых, цель пробега — пропаганда пользы физкультуры вообще и бега в частности, бега — источника здоровья, бодрости, высокой жизненной активности, перед которым отступает возраст; бега, помогающего формировать в человеке высокие морально-волевые качества. Ду-

маем, что пробег поможет приобщению к спорту все новых и новых людей, что участники его станут ядром при организации в нашем городе клуба любителей бега.

**Е. ТАРАНЕНКО,**  
**Г. ПОЛИЩУК**

**И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 1 апреля по 1 октября разрешена продажа в кредит пальто из искусственного меха (мужского, женского и детского ассортимента отечественного производства).

В кредит можно приобрести тканые костюмные чистошерстяные, полушерстяные отечественного производства стоимостью выше 20 рублей за метр, а также тканые шелковые (трикотажные полотна из синтетических волокон) импортного производства стоимостью выше 20 рублей за метр.